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На сьогоднішній день економіка України перебуває в кризовому стані. 

Головними причинами цього є проведення антитерористичної операції в 

східному регіоні країни, високий рівень інфляції, недосконале законодавство, 

що в свою чергу призводить до низького рівня захищеності приватної власності 

в нашій державі, тощо. В результаті цього більшість суб’єктів господарювання 

перебувають у досить нестійкому та нестабільному середовищі, що становить 

велику загрозу більшості українських підприємств.  

Ці загрози можуть мати як мінімальний негативний вплив на 

підприємство, у вигляді відсутності розвитку інноваційних технологій, що 

призводить до низької конкурентоздатності підприємств на зовнішніх ринках, 

так і максимальний негативний вплив, у вигляді найгіршого для будь-якого 

підприємства, його банкрутства і в результаті ліквідації. 

Виходячи з вище сказаного, на сучасному етапі розвитку вітчизняної 

економіки високої актуальності набуває оцінка фінансової безпеки суб’єктів 

господарювання, як головного елемента економічної безпеки підприємства.  

Питання фінансової безпеки почали вивчати досить нещодавно. 

Основними науковцями вітчизняної економічної науки, які є провідними у 

вивченні даного питання можна вважати: Грищенка О.І., Побережного С.М., 

Бланка І.А., Журавка О.С., Пластуна О.Л. та інших [1]. 

Під фінансовою безпекою підприємства варто розуміти стан підприємства, 

якому характерний високий рівень стабільності, платоспроможності, ліквідності. 

Також даному підприємству притаманний низький рівень фінансового ризику та 

мінімальна ймовірність його банкрутства. Такий стан підприємства досягається 

шляхом використання системи інструментів, методів та заходів, які спрямовані на 

своєчасне виявлення зовнішніх та внутрішніх загроз для підприємства, з метою 

мінімізації їхнього впливу на господарсько-фінансову діяльність підприємства. 

Виходячи з того, що при аналізі та оцінці рівня безпеки підприємства буде 

враховуватись саме фінансовий аспект його діяльності, важливим є розрахунок 

всіх можливих фінансових показників діяльності підприємства, а також їх  

аналіз протягом декількох років. Саме це дасть змогу найбільш об’єктивно 

оцінити стан фінансової безпеки підприємства. 

В українській науці є безліч методів та методик оцінки фінансової безпеки 

підприємства. Виходячи з цього, існує декілька підходів, за допомогою яких, 

можна розділити методики на декілька груп. Одним з них є індикаторний 

підхід, основою якого є передбачення порівняння фактичних значень 

показників фінансової безпеки з пороговими значеннями індикаторів її рівня. 

Говорячи про порогові значення, мається на увазі значення їхніх граничних 



 59 

величин, недотримання яких призводить до формування негативних тенденцій 

у сфері фінансової безпеки. Цьому підходу притаманні як позитивні якості, так 

і негативні. Негативною стороною цього підходу є його залежність від 

визначення порогових значень, які залежать від стану зовнішнього середовища, 

на яке підприємство майже не може вплинути, а тільки здатне 

пристосовуватись до його умов. Крім того ці порогові значення, в більшості 

випадків, потрібно визначати для кожного підприємства окремо [2]. 

Варто зазначити, що окремої уваги потребує аналіз фінансових ризиків, які 

притаманні діяльності підприємства та оцінка ймовірності настання банкрутства 

для нього. Саме цей аналіз дозволить більш комплексно оцінити дане підприємство 

і визначити на скільки ефективно проводиться фінансова політика, метою якої є 

захист діяльності підприємства від зовнішніх та внутрішніх загроз. 

Саме тоді, коли буде проведена настільки комплексна оцінка фінансової 

діяльності підприємства, можна буде зробити висновки, на скільки високий чи 

низький рівень фінансової безпеки на аналізованому суб’єкті господарювання. 

На основі висновків для даного підприємства буде рекомендована система 

інструментів та методів для поліпшення стану фінансової безпеки. 

Необхідність проведення оцінки фінансової безпеки полягає у підвищенні 

ефективності діяльності підприємства, що стане основою його подальшого 

існування і підвищить його конкурентоздатність не тільки на ринку України, а 

й на зовнішніх ринках. 
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Фінансові установи в Україні діють відповідно до Закону про фінансові 

послуги з урахуванням норм чинних нормативно-правових актів, які 

встановлюють особливості правового статусу та правовий режим діяльності 

окремих видів фінансових установ, зокрема, законів України «Про банки та 

банківську діяльність»; «Про страхову діяльність»; «Про кредитні спілки»; 


